
 
 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 
an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 
Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 
Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  
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unser Core Facility Wolf Science Center (WSC) eine:n 
 

Trainee (m/w/d) als  
Wolfs-/Hundetrainer:in 
 
Einstufung: IIa 
Beschäftigungsausmaß: 36 Wochenstunden 
Dauer des Dienstverhältnisses: ab 01.03.2026 bis 28.02.2029 
Bewerbungsfrist: 25.02.2026 
Kennzahl: 2026/0037 
 
Dienstort: Dörfles 48, 2115 Ernstbrunn   
 
Aufgaben 
• Sie erlernen den Umgang, die Betreuung und das Trainieren der Hunde und Wölfe der 

Core Facility Wolf Science Center (CF-WSC) und müssen das erlernte Wissen später 
selbständig anwenden. Dazu gehört: 
o Reinigung der Gehege und der Schlafbereiche 
o Mithilfe bei der Instandhaltung der Anlagen 
o Zerlegen größerer Futtertiere 
o Fütterung und Beschäftigung der Tiere 
o Dokumentation der Pflege & Tätigkeiten mit den Tieren 
o Falls notwendig, Verteilen von Medikamenten 
o regelmäßige Kontrolle der Tiere 
o Trainieren einzelner Verhaltensweisen 

• Sie erlernen die Körpersprache und Kommunikation der Tiere untereinander und mit dem 
Menschen 

• Sie bauen eine Beziehung zu den Tieren auf, mit dem Ziel mit diesen Tieren 
selbstverantwortlich zu arbeiten 

• Unterstützung bei der Durchführung von wissenschaftlichen Tests 
• Mitbetreuung von Besucher:innen und Durchführung einzelner 

Besucher:innenprogramme 
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Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 
• abgeschlossene Tierpfleger:innenausbildung oder abgeschlossene 

Lehre/abgeschlossene Berufsbildende Mittlere Schule (BMS) mit entsprechender 
Berufserfahrung in der Arbeit mit Tieren 

• Erfahrung im Umgang und der Betreuung von Tieren, insbesondere von Hunden 
• Grundkenntnisse im Trainieren von Tieren 
• Erfahrung mit Präsentationstechniken und Gruppenführungen 
• sehr gute Deutschkenntnisse (C1) und  
• Gute Englischkenntnisse (B2) insbesondere in Wort 
• Führerschein Kat. B 
• Gute Kenntnisse in MS Office (Word, Excel, PowerPoint) 

 
Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 
• Erfahrung im Umgang mit Wölfen 
• Arbeitserfahrung im wissenschaftl. oder universitären Umfeld 
• Erfahrung im Umgang mit Besucher:innen 
• gute kommunikative Fähigkeiten sowie Teamfähigkeit 
• sehr gute Sozialkompetenz, Kontaktfähigkeit und Kund:innenfreundlichkeit 
• gute Organisationsfähigkeit als auch selbständige, eigenverantwortliche Arbeitsweise 
• großes Verantwortungsbewusstsein und großes Interesse Neues zu lernen 
 
Was wir bieten 
• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  
• Stabiler Arbeitgeber 
• Attraktiver Campus 
• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 
• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 
• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 
• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 
• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 
• Mitarbeiter:innenevents 
 
Mindestentgelt 
Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 
oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.480,90 brutto monatlich auf Basis Vollzeit (40 
Stunden/Woche). Je nach fachlicher Qualifikation und tätigkeitsspezifischer Berufserfahrung 
ist eine höhere Vergütung möglich. 
 
Bewerbung 
Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2026/0037, welche Sie per E-Mail an 
bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da 
wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

mailto:bewerbungen@vetmeduni.ac.at
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Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 
Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 
Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 
 
Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 
über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 
Menschen mit Behinderungen und chronischen Erkrankungen willkommen. Bei Rückfragen 
dazu wenden Sie sich gerne per E-Mail an unsere Behindertenvertrauensperson unter 
bvp@vetmeduni.ac.at.  
 
Kontakt für weiterführende Informationen 
Marianne Heberlein 
+43 1 25077–2642 
marianne.heberlein@vetmeduni.ac.at  
www.vetmeduni.ac.at  
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